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1. Définition de 1'unité de masse atomique : L unité de masse atomique (u.m.a.) : c’est le
douziéme de la masse d'un atome de I’isotope de carbone 6

12C (de masse molaire 12,0000g)

La masse d’un atome de carbone est égale & : 12,0000g/N

Avec N (nombre d’ Avogadro) = 6.023. 1023

1 um.a=1/12x (12.0000/N ) = I/ N = 1.66030217 x 10*¢.

2. Valeur en u.m.a. des masses du proton, du neutron et de 1'électron.

mp = 1,007277 u.m.a. mn = 1,008665 u.m.a. me = 0,000549 u.m.a.

E(lum.a)=Amx C’=1,66030217x 107 x 107 x (3.108)" = 1, 494271957 x 10"
E=1,494271957.10"%1,6.10" (eV) = 934 MeV



